

«Эстония может быть лишь такой, какой мы ее сделаем сами. Она может являться только совокупностью наших мечтаний и поступков. Всегда есть выбор, предоставить возможность решать кому-то другому и потом критиковать эти решения, или наоборот, сделать и решить самим, как изменить жизнь своей общины или человека к лучшему, помочь нуждающемуся без выгоды для себя», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес сегодня на церемонии чествования волонтеров в усадьбе Вихула.

Он заметил, что польза от деятельности волонтеров всеобщая, потому что она помогает конкретным людям и, на самом деле, всей Эстонии, которая становится более хорошим и открытым местом. Президент также напомнил, что для жителей Эстонии деятельность в рамках гражданского общества всегда имела большое значение – период нашего пробуждения также представлял собой масштабную гражданскую инициативу, которая в итоге привела к созданию Эстонского государства.

«Я рад, что эта вера в себя не пропала, а укрепилась в течение последних лет и все больше влияет на жизнь Эстонии», – сказал глава государства.

Он не сомневается в том, что связанные с гражданским обществом люди являются намного более терпимыми и заботливыми.

«Если ищешь конфликта, то другим помочь не получится, потому что конфликты порождают зло и водораздел между людьми, делая многих несчастными, а все общество агрессивным и нетерпимым. Но зло – неправильный вектор», – подчеркнул президент Ильвес.

«Волонтерская деятельность – это не выгода и на ней не зарабатывают. Вы это знаете. Благодарность других людей и ваши хорошие ощущения являются естественной платой за благотворительность. Хотя часто бывает трудно и возникает чувство, что, мол, пусть это сделают другие, вы на самом деле не можете приказать своему сердцу прекратить волонтерскую деятельность. За это огромное спасибо вам и вашим близким, которые каждый день вас поддерживают», – сказал глава государства на церемонии чествования лучших волонтеров.

\*

Вчера, после Международного дня волонтеров, в Эстонии в одиннадцатый раз были отмечены волонтеры, а также те, кто им помогает и поддерживает их. Лучших волонтеров определяет Эстонское сельское движение «Родной край». В нынешнем году было представлено 148 предложений, из которых оценочная комиссия выбрала 17 лучших:

**Трийн Нооркыйв** – волонтер при обществе Tagasi Kooli;

**Алари Раммо** – волонтер различных гражданских объединений и инициатив (напр., MTÜ Kinoteater, MTÜ Mondo, Фестиваль мнений, Sõbralik Eesti);

**Антс Руммель** – MTÜ Avinurme Pritsimeeste Selts, Авинурмеский духовой оркестр, Союз обороны, дружина Алутагузе;

**Сальме Сиймскер** – оздоровительный клуб в Пярну;

**Инга Куус** – MTÜ Eesti Naabrivalve;

**Эве-Кайа Тамм** – волонтер Общества больных раком Ляэне-Вирумаа и Ляэне-Вирусского союза пенсионеров;

**Эвелин Смирнов** – волонтер Тартуского молодежного центра Анне и Lillemaja;

**Янек Лассь** – попечительский совет основной школы Лейе, MTÜ Vaibla Külaselts, MTÜ

Eesti Kartul, спортклуб Лейе;

**Яан Кельдер** – Детский фонд Клиники Тартуского университета;

**Мария Дерлыс** – инициатор MTÜ Lasnaidee;

**Оперативная группа поиска** – добровольцы, которые занимаются поиском пропавших людей;

**MTÜ Uuskasutuskeskus**;

**MTÜ Lahendus.net**;

**Тармо Тюйр** – лидер движения «Сделаем», член правления Эстонского фонда природы;

**Эстонский союз молодежных объединений**;

**Адвокатское бюро Cobalt**;

**Swedbank** как стратегический партнер инициативы Tagasi Kooli.

Канцелярия Президента Республики  
Отдел связей с общественностью